Репертуар театра оперетты пополнялся в основном за счет произведений так называемого венского направлеличных, интимных отношений и переживаний представителей аристократии и буржуазии.

Отсюда понятно, что становление советского опереточного жанра потребовало, прежде всего, создания произведений, пронимнутых гражпанскими, общественными мотивами, главным героем которых становился простой человек, человектруженик. Мещанство, общественная косность, стяжательство, моральная нечистоплотность - вот мишени, по которым ведет огонь островский, советская музыкальная комедия.

Гастролирующий в Саратове Омский театр музыкальной комедин отлает в своем репертуаре щедрую пань пьесам советсиих авторов. Подобное устремление творческого коллектива можно только приветствовать.

Сегодня нам хотелось бы поговорить о таких спектаклях омичей, «Рассвет над Иртышом», «Цирк зажигает огни», «Ромео. мой сосед», посвященных нашим современникам.

Первый из них интересен уже олним тем, что он создан на местном, сибирском материале. Его герои-сельские труженики, покоряющие целину, ведущие непримиримую борьбу с недостатками в руковолстве хозяйством, с проявлениями самоуспокоенности и благодушия, с фактами очковтирательства. Эта работа театра радует своим жизнеутверждающим пафосом, колоритно вылепленными характерами ряла персонажей.

Композитор Евгений Родыгин известен нак песенник, хорошо чувствующий народные напевы. Песни, которыми он насытил музыкальную ткань спектакля, отличаются широтой, мелодичностью. Вместе с веселыми, задорными плясками они создают музыкальный образ Сибири, ее мужественного народа.

Гастроли Омского театра музыкальной комедии

ния. Их сюжеты строились, как возникают внезапно, без глубокой ных деталей способствует быстрой правило, на смаковании сутубо связи с ходом действия и настроением персонажей.

> Спектакль «Пирк зажигает огни» переносит зрителя в один из стролируют артисты советского помера цирка. В этой музыкальной коме- творческой выдумной. дии остро разоблачаются бизнесмены от искусства, готовые на любое преступление в погоме за читаким, как Витторно Розетти, Мортимер Скотт, эмигрант Лососиноблагородных устремлений, протячестен и чист пушою.

Музыка оперетты ра, лауреатом Сталинской премии в руках такой неблагодарный муческих и вокальных данных.

Постановіцик - заслуженный дея-Улачны массовые сцены.

ментом дирижирует Л. З. Балло. ская интермедия Ромео и Джуль-Но не во всем удовлетворяет слу- и Капулетти. шателей исполнение пролога к опентаклю «Рассвет над Прты- женным актерским аксамблем. Рашом». Он утомлнет однообразно дует преобладание в творческом громким хоровым звучанием, бед- составе молодежи. ностью ванамических оттенков,

РСФСР М. Н. Лопвинова создала яркие, передающие суровую красо-«Рассвет над Иртынном». Органично «вписывается» в пролог кино-Сибири. Выразительно сделан пер-К сожалению, молодой компози- падающий на улицу свет из окон инфикой опереточной музыкальной ре оформлен спектакль «Цирк за-

смене картин.

Приятное впечатление оставляет балет. Поставленные заслуженным леятелем искусств РСФСР В. Я. породов Западной Европы, где га- Тулуповой ансамблевые и сольные отличаются свежестью,

Если спектакли, о которых мы только что говорили, украшают рестоганом. Духовно опустошенным сказать о пругой работе коллектипредставителям буржуазного мира, ва-оперетте «Ромео, мой сосед». Слишком уж мелка ее тема. Глупая квартирная оклока, слабо к топротивопоставлены му же мотивированная, фарсовый Крупицы, артистка И. Блохина, посланцы нашей Родины, люди показ стиляг, водевильная путанина с записками-все это вряд ли гивающие руку дружбы всем, кто способно увлечь зрителя, пробудить в нем какне-то чувства и мыснаписана ли. Мало интересна, не запомикрупнейшим мастером этого жан- нается музыка Р. Гаджиева. Имея тера. Ю. Милютиным. В сочетании с зыкально-драматургический матеостроумным либретто Я, Зискинда риал, режиссер заслуженный арона дает исполнителям богатый тист РСФСР В. Лавров, естественматериал для выявления их сцени- но, не смог создать содержательного представления.

Конечно, есть и в этом іспектактель искусств РСФСР А. Павер- ле отдельные удачи. К их числу ман нашел нужные краски для можно отнести дуэт Нонны и Аликаждого спектакля, умело заостря- ка в купе вагона. Вокальный дуэт ет их идейную направленность этих героев во втором действии удачно переводится затем на язык С большим вкусом и темпера- балета, Лирическая хореографиче-Музыкальные номера и ансамбли етты остроумно завершается паров спектаклях тщательно отделаны. дийной ссорой и дуолью Монтекки

Омский театр располагает сла-

Среди тех, кто способствует ус-Заслуженный деятель искусств пеху этого теапра, следует прежде всего назвать заслуженного артиста республики В. Володина. С ту края декорации к спектаклю подкупающей простотой и искренностью создает он образ ворчинвого, но по-своему доброго, наделенпроекция, показывающая богатства ного мужицкой хитрецой старика Крупицы («Рассвет над Иртывый акт-зимний вечер в колхозе, шом»). Совсем другим видим мы В. Володина в оперетте Милюти- сцене образа нашего современиитор еще не полностью овладел спе- домов. По-ипому, в условной мане- на. Он дает сатирически острый ка, несомпенно, принесет ему пририсунок роли бывшего русского знательность зрителя. формы. Отдельные арин и дузты жигает огна. Система декоратив графа Лососиноостровского, мелко-

го авантюриста, жалкого и гнусного обитателя эмигрантского болота. Запомнился В. Володин и в слектакле «Ромео, мой сосед», где он темпераментно играет торгового работника «со связями», жуликоватого Колумба. Христофоровича.

Обаятелен молодой Н. Дмитриенко, обладающий красивым и сильным голосом. Его герои — и колжозный инженер Курбатов и ширковой артист Анпрей пленяют силой своих характеров, моральной чистотой. При дальнейпертуар театра, то этого нельзя шем совершенствовании спенического мастерства молодой артист сможет добиться еще больших творческих успехов.

> Хороша в роли Анютки, внучки играющая живо, с задором. Постойным партиером се является Ю. Сомов (Петька). Образ Самеда в спектакле «Ромео, мой сосел»одна из ярких работ молодого ак-

> По праву занимает одно из ведущих мест в коллективе театра артистка Т. Золотарева. Выразнтельна в ее исполнении цирковая примадонна Глория Розетти. Убепительно и тонко раскрывает актриса сложную гамму переживаний своей геронии, полюбившей русского юношу. Меньше впечатляет Т. Золотарева в роли Марии. В известной мере это объясияется тем, что образ Марии недостаточно глубоко разработан и композитором Евгением Ролыгиным и либреттистами.

В числе тех, чья игра полюбилась саратовцам, можно назвать и такого хорошего, с отличными сценическими данными актера, как В. Лавров, и превосходно чувствующего стихию комического А Липатова, и наделенную тонким чувхудожественного И. Нечаеву, и темпераментиую И. Попову, и ряд других исполни-

Омский театр музыкальной комедии молод. Но он уверенно илет по пути выявления своего творческого лица.

Стремление к воплошению на